



神仙·升·老虎·平·狗·跌

誰是大老闆？——

董桂森“我的聲明”

陳虎門說，好像小說情節

請見第四版

記者徐履冰／台北報導

刑滿出獄的劉宜良命案涉案人陳虎門說，董桂森在美國法庭裡所提到的一些事情是「小說裡搬出來的情節」。

劉宜良命案被告董桂森在美國法庭中提出一篇近四千字的「我的聲明」，隱約指出蔣孝武涉及該案。

案發時任情報局處長的陳虎門說，董的「聲明」中有許多不實在的地方，但為爭取同情判刑輕一點，是「人之常情」。

陳虎門否認有所謂「大老闆」涉及該案。

本報昨天獨家刊出董桂森的「我的聲明」全文，並訪問了陳虎門，請他發表對這篇「聲明」的看法。

記者葉明華 陳柔緒／台北報導

立委許國泰、朱高正今天上午在立法院院會提出臨時提案，要求針對董桂森陳訴蔣孝武涉及劉宜良命案一事，邀請外交部長、國防部長、法務部長及蔣孝武本人，到立法院提出說明並備詢。

許國泰、朱高正指出，劉宜良命案曾喧騰海內外，對國家形象損害甚大，現在董桂森又在美國法院聲稱我國派駐新加坡副代表蔣孝武為劉宜良案的「幕後大老闆」，真相如何，亟待查明。

立法院長倪文亞在這項提案尋求附議之前表示，劉宜良案是司法問題，而且是美國的司法案件，立法院是不能講話的，要求三部部長列席立法院，合不合適，很有問題。

倪文亞的「事前叮嚀」，引起一串串的熱烈討論，影響了總質詢的進行。朱高正首先表示，主席藉主席之便，雖是善意的談話，卻將劉宜良案解釋成單純的司法案件，並不妥當，劉宜良案是落實特務系統國家化、軍隊國家化及憲政體制的問題。

蕭楚喬接著發言指出，董桂森為了脫罪所說的證詞，而且又是報紙上的消息，不足採信，不該單為此就勞師動眾。

蕭楚喬的話引起台下尤清的不滿，尤清怒罵「別講題外話」，台上台下一時氣氛緊張，但未發生衝突。

由於徵求附議結果只有八人同意，附議未成立，才結束這場爭論。



陳虎門在案發時應訊的神情。

核電廠的“廢鐵”流向何處？

廢鐵商剛開始收時，有點怕怕，慢慢的，習以為常

記者方 優／台北報導

台灣電力公司核電廠歷年大修後產生受輻射汙染的廢料，部分由核電廠賣給民間廢鐵商，輾轉再生作成鋼筋、建材，或其他產品，流入市面，而原子能委員會卻未曾有管理紀錄。這些輻射汙染物對社會造成的傷害，難以估計。

核電廠人員面對記者的詢問，一開始否認有拍賣廢鐵的事，但最後卻承認核電廠在每年大修後，會公開招標拍賣廢鐵。據指出，廢鐵拍賣所得，部分作為員工福利金，部分繳給台電總管理處。

台北縣的廢鐵商對於核電廠的「廢鐵」都十分有興趣，因為這些「廢鐵」相當新，而且銅、鐵、鋁等金屬材質非常好，一般市面上見不到。每次核電廠的「

相關新聞請見第三版

李登輝今赴中央黨部

記者戎振天／台北報導

執政黨代理主席李登輝今天上午赴中央黨部，聽取有關工作會的簡報，簡報後並作任務提示。

李代理主席今天是第二次聽取黨部一級工作單位的簡報，日前他曾前往革命實踐研究院。

從紐約看天下

雷根出兵 想嚇阻誰

雷根派兵到中美洲宏都拉斯，在美國引起強烈批評。很多人懷疑雷根動機，有人認為雷根製造緊張氣氛，在選舉年為共和黨拉票；有人認為雷根小題大作的目的是迫使國會非給尼游爭事援助不可；更有人說，雷根意在圍魏救趙，假借救宏國名義，其實想為總統特赦彭岱特、諾斯等白宮官員鋪路製造輿論。

雷根當然否認以上揣測。可是事實上，尼加拉瓜是否大舉侵入宏都拉斯？宏都拉斯是否真的想向白宮求助？整個事件疑點甚多。國務卿在國會答復質詢說：「這是一項展現力量的政治性作為。美軍並無意涉入直接戰鬥。」美國不得不承認尼國政府軍的入侵不是非常嚴重的事，否則美軍豈能停留在戰場一百多英里之外。美國的是嚇阻尼國政府？還是嚇阻自己的國會？

雷根政府始終對中美洲和平方案沒有興趣。雷根是在國際和民主黨國會壓力下虛與委蛇。雷根真正目的是想辦法推翻尼加拉瓜桑定政權。

雷根的作法很難得到普遍支持。雷根如果把美國政策目標局限於以下三大範圍之內，他可以得到國際和國會的支持。第一：尼加拉瓜切斷與古巴與蘇聯軍事關係，要求古巴撤回將近一萬的援軍；第二：尼國軍隊縮減到與中美洲其他國家一樣規模，不能像現在一樣的維持九萬大軍。第三：尼國對外經濟關係不能完全依賴蘇聯和東歐集團，而應以本地區為主。

至於尼加拉瓜內政上是不是民主，是不是相信社會主義，實在不是美國管得到或是應該管的事。

孟玄

聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

中華民國七十七年三月十八日 農曆戊辰年二月初一日 《星期五》

要聞 1 版

莫斯科想和台灣“貿易握手”

記者傅依傑

／紐約獨家報導

蘇聯官方新聞人員今天表示莫斯科正在尋求與台灣進行發展「合資事業」(Joint Ventures)的可能性，他並對台灣工商業界有意組團前訪蘇聯表示「由衷歡迎」。

這位官員同時指出，在戈巴契夫新經濟政策導引下，莫斯科正亟於拓展外銷，也「期望」能與台灣「擴大貿易」。他表示蘇聯對台灣的電子、電腦、食品、工具機等產品有相當興趣，也提出

莫斯科正在尋求和我發展“合資事業”。

對工商業界有意組團訪蘇，極表歡迎，
對台灣的電子、電腦、食品、工具機有興趣。

將西伯利亞天然資源輸往台灣的
可能性。蘇聯官方塔斯社駐紐約經濟部
主任安那托力·貝勒盧梭夫(A-

nato Liy S. Belorusov)今
天對本報記者說，他對台灣進出

口公會聯合會有意在年底組隊前
訪蘇聯「極感興趣」，他說，台

灣雖與蘇聯沒有外交關係，但相
信克里姆林宮對台灣工商商

界有意發展雙方經貿關係是持「

歡迎」的態度。

貝勒盧梭夫是蘇聯駐紐約各新

聞單位(全屬官方)經貿事務最

高主管，他同時負責協助蘇聯「

對外經濟關係部」(Ministry

of Foreign Economic Relatio
ns)彙集國際經貿資訊。

貝勒盧梭夫說，莫斯科正在尋
求與外國共同投資的途徑，他特
別提出在石化、電子、食品加工、
材料、生化等工業與台灣合資設
廠的可能。

貝勒盧梭夫表示，他瞭解台灣

與蘇聯目前並無直接貿易，「合
資」更嫌遙遠，但在「戈巴契夫
的新經濟導向下」，貝勒盧梭夫
說，「蘇聯正在致力拓展外貿」，
因此，他希望能經由「可行的途
徑」，擴大蘇聯與台灣之間的貿
易，並探測雙方合資的可能性。

他指出，目前蘇聯主要的貿易
對手國多為東歐共產集團國家，
以東德數量最大，八七年一至九
月兩國雙邊貿易總額為一百億盧
布(一盧布為零點五八美元)；對
東亞國家貿易則以日本為大宗，
八七年同期為九十九億盧布；對中國大陸為九億九千多萬盧布，至
於與台灣及南韓的貿易額，則「
因無外交關係」，所以「沒有任
何資料」。

貝勒盧梭夫同時指出，蘇聯最
大的進口項目為機器與運輸設備，
八六年佔總進口額40.7%；其次
為食品及食品原料，佔全年進口額
17%。他並對台灣的食品、電子、
電腦、工具機等產品表示了高度興
趣。

本月初，台灣進出口公會聯合
會理事長林資清表示，將在年底
組成第一支前往蘇聯的工商訪問
團。進出口公會是台灣進出口業者
代表，已訪問過東歐、墨西哥等
地區，被稱為「首開貿易之風」。
林資清說，蘇聯是未來值得注意的
市場，並認為前訪蘇聯是「理所當然」的事。

開放直接貿易 東歐中共不能並論

【台北訊】行政院長俞國華今
天上午表示，我們開放和東歐國
家直接貿易，係因東歐國家在貿
易時不會進行參透、顛覆陰謀，
也不會宣揚共黨主義，但中共完
全不同，所以政府禁止和大陸直
接貿易。

俞揆公布健康與財產

心臟血壓沒毛病，有一點銀行存款

記者陳柔緒／台北報導

行政院長俞國華今天上午在立法院首度公布個人健康狀況，俞院長說，今年元月十一到十二日他曾到榮總做健康檢查，結果「沒有心臟病，沒有高血壓，也沒有糖尿病，只有一點痔瘡而已」，說完自己也不禁莞爾。

俞國華今天答覆立法委員黃正一質詢時，公布健康檢查結果，俞國華表示，「如有必要，都可公布個人健康狀況」。

【台北訊】內閣閣員是否應該公布財產？行政院長俞國華今天說「不能公布」。

不過，俞院長說：「我沒有房地產、沒有一張股票，只有一點銀行存款。」

俞院長今天在立法院答覆黃正一委員質詢要求俞院長及內閣閣員公佈財產時，鄭重的作了上述的表示。俞國華說，「因為國家並沒有這種制度，而我不能在制度之外，另創一例」。況且「閣員中每一個人的環境和財務狀況都不相同，在國家沒有法律規定之下如果要求他們公布那是給他們壓力，是對他們不公平。」

美公布元月外貿赤字

【本報國際新聞中心】美國商務部十七日公布美國元月份外貿赤字總額為124.4億美元，比去年12月的122億稍有增加。以下是美國與主要貿易夥伴貿易赤字的明細表：

國 家	1 月 赤 字	去年12月赤字
日 本	39.5億	47.9億
東亞四小龍	29.2億	24.8億
西 歐	13.3億	27.3億
加 大 士	11.2億	6.322億
石油輸出國家組織	10.3億	8.872億
墨 西 哥	5.531億	4.426億
巴 西	5.086億	3.902億
其 他	10.2億	1.544億

資料／美聯社

會一夜之間消失？顯然只是多
疑與多慮。

兩位立委強調，民眾有權知道
他們辛勤努力的錢去處何在？不
過，為了業務機密，他們只能公
佈銀行名單，不能公佈詳細金額。

火雞和水果 五月二進宮

趙耀東說，301威脅下，不得不……

記者張景明／台北報導

行政院中美貿易專案小組已經
決定重新開放美國火雞肉及水果
進口，並於上周六由外交部轉知
美方上項決定。

根據了解，美方原希望在三月
一日就恢復進口，後經協調，延
至五月一日。

此次協商的決策過程和以往中
美談判不同的是，以往談判，中
美貿易小組扮演的是建議的角色，
而此次行政院授權由中美小組全
權負責，為此，中美小組召集人
趙耀東曾多次與美國在台協會台

北辦事處主任丁大衛協商。換言
之，自元月二十三日暫停核發火
雞肉、水果簽證後，非正式的談
判即已在私下進行。

鑑於兩年前中美菸酒談判的失
敗，此次關於美國火雞肉及水果
進口許可，中美小組所下達的指
令是：談判絕不可破裂。因此在美
方已經表示如果不恢復進口，或對
雞農加以適度補助的辦法。

將對我國輸美金額高達九千萬的
十三項農產加工品採取三〇一報
復時，我方決定接受要求。

行政院經建會決定於下週邀請農
委會、國貿局、物價會報、雞農
代表以及火雞肉進口商開會，尋
求有關火雞肉開放進口以後，減
少對養雞農民的衝擊，或對雞農
加以適度補助的辦法。

行政院經建會決定於下週邀請農
委會、國貿局、物價會報、雞農
代表以及火雞肉進口商開會，尋
求有關火雞肉開放進口以後，減
少對養雞農民的衝擊